
2023年老鼠三兄弟教案反思(汇总8篇)
教学资源是指对教学有积极作用的人力、物力、财力和信息
等方面的一切资源。欢迎大家分享一下自己编写的高中物理
教案，相互学习和交流教学心得。

老鼠三兄弟教案反思篇一

教学目标：

1、明白有鼻涕要用纸巾或手绢擦干净，不可以用衣衫擦。

2、通过幼儿教师的演示与孩子自个儿的联系，初步领会准确
地擦鼻涕方式。

3、努力做个爱干净的、爱干净的孩子。

4、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

5、教育幼儿养成做事认真，不马虎的好习惯。

教学准备：

1、抽纸一人一张。

2、预备手偶玩具：2个丁丁、妞妞，及手偶表演。

教学过程：

一、幼儿教师展示手偶玩具，并表演：

1、幼儿教师：你们好，我是丁丁。阿嚏，阿嚏，我伤风啦。
看！我的鼻涕都流出来啦，我要将它擦掉。（左边这只手擦
一下、右边这只手擦一下）啊！鼻涕都流到脸上啦，然后用



手擦擦。（左边这只手擦一下、右边这只手擦一下）

2、幼儿教师：如此好！我是妞妞。气温低啦，我也伤风啦。
我的母亲在我的身上别了手绢。例如果鼻涕流出来啦，我便
拿好艘怕轻轻擦干净。阿嚏！阿嚏！（用手绢擦）看！我擦
得多干净呀！

3、幼儿教师：你喜爱哪余割孩子，为何？

二、依照表演内容，组织孩子比较探讨。

2、幼儿教师汇总告知孩子有鼻涕，要用自个儿的手绢或纸巾
擦干净。

三、幼儿教师带着孩子一块儿学习擦鼻涕的方式。

1、幼儿教师边念童谣“擦鼻涕”边做擦鼻涕动作――先用纸
巾把鼻子包住，轻轻拧一拧，把纸巾对折，在包鼻子轻轻拧
一拧，一直到鼻涕所有擦干净，最终把纸巾丢进畚箕。

2、孩子练习，幼儿教师个别指导，勉励孩子做爱干净的孩子，
有了比特自个儿擦干净。教学中我用2个娃娃来表演，还添加
了请个别不会准确使用手绢擦鼻涕的孩子上来演示擦鼻涕，
让大伙儿说一说他擦的对不对，应当怎样做。并随机叮嘱孩
子应当每日带一块手绢来幼儿园。

教学反思：

活动中通过启发幼儿通过猜猜：用谜语吸引幼儿的注意谜语
隐含鼻子涕的儿用生活方法有权威性，幼儿爱听医生的话，
会专注地学习。做做：每人都来经验来了解鼻子的功能。看
看：用医生妈妈教幼儿擤鼻子和擦鼻学，用纸巾来练习，幼
儿学得快，学会了。



小班主题优秀教案《老鼠三兄弟》.doc

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

老鼠三兄弟教案反思篇二

中班语言《老鼠三兄弟》说课稿中班语言《老鼠三兄弟》说
课稿一、说活动设计思想

幼儿语言的发展和幼儿的想像的发展关系密切，语言的发展
提高了幼儿的认知能力，从而使幼儿的想像力也能得到发展，
而认知范围的扩大、内容的加深又丰富了幼儿的语言。在以
往的语言活动中常常是教师的语言多，幼儿的语言少，结果
幼儿的思维和尝试的机会就少了，创造性也没有了，这样会
大大阻碍幼儿的思维发展和语言发展。因此，要注意语言交
往的发展、运用语言的能力，根据幼儿直观感知的特点，给
幼儿创设条件，丰富生活内容，在实践中认识世界，培养幼
儿创造思维能力。为此选择语言文学活动“老鼠三兄弟”，
旨在让幼儿在欣赏、理解、体会文学作品的过程中，创造性
地运用语言，发展他们的想像力。

二、说活动教材



1 生活环境限制，缺乏与周围人相处的经验，普遍存在对周
围事物缺乏感情的行为，所以这一内容既符合中班幼儿的年
龄特点，又符合孩子的现实需要。

整篇童话语言通俗，主题单纯，充满生活情趣。更巧妙的是：
作者设置了一个悬念“你给我做……”做什么呢？作者没有
直接把三兄弟让裁缝做女式服装的对话告诉幼儿，这留给幼
儿一个想像、思考的空间。

中班幼儿有意注意开始发展，复杂句发展较快，词汇增加，
能用完整、较连贯的语言表达自己想说的事，喜欢欣赏不同
形式的文学作品，理解作品的人物形象，用恰当的语言、动
作、绘画形式表现自己对作品的理解和体验，扩展想像，尝
试创编。希望通过这个故事来提高幼儿对文学作品的感受和
表现能力，并寻求不同角度的思维方式。鼓励幼儿能大胆地
想像，表现自己的情感。

三、说活动目标

1、活动目标

《幼儿园教育指导纲要》在语言领域中提出：发展幼儿语言
的关键是创设一个能使他们想说、敢说、喜欢说、有机会说
并能得到积极应答的环境，以及要鼓励幼儿大胆、清楚地表
达自己的想法和感受，发展幼儿语言表达能力和思维能力。
根据这一目标和要求，结合中班幼儿年龄特点和语言发展水
平，因此，我从能力和情感两方面提出了本次活动的目标：

（1）理解故事的情节、内容，感受作品中老鼠三兄弟乐于助
人

2 的角色形象。

（2）引导幼儿创造性地运用各种词汇（时髦、灰溜溜等），



并能大胆、清楚表达自己的想法和感受，发展幼儿的想象力
和语言表达能力。

（3）萌发幼儿懂得做事要多为他人着想，要互相关心，互相
帮助的道理。

2、重点：理解故事的情节、内容，感受作品中老鼠三兄弟乐
于助人的角色形象。

3、难点：引导幼儿创造性地运用语言，大胆、清楚表达自己
的想法和感受。

通过一系列启发性提问让幼儿将看到的具体形象的图片或用
语言描述出来，是解决活动重点的有效方法。

四、说活动准备：cai课件，故事中有关角色形象。 五、说活
动流程 活动环节：

1、出示主要角色，引起幼儿兴趣，引出课题。

设问：三兄弟得到一块漂亮的布，他们准备用这块布做什么
呢？

设计意图：幼儿的学习是建立在感性经验的基础上和新旧经
验的结合上。在这个环节中，教师运用提问让幼儿结合自己
的生活经验来进行讲述。既是启发幼儿积极地仔细地听，也
是思维活动的开始。

目标：通过提问、讨论，引出活动的主题，激发幼儿对故事
欣赏的兴趣，为下面的活动打下伏笔。

设计意图：悬念的讨论，不但给孩子创设宽松的语言谈论的
氛围，让幼儿充分发挥自己的想像，根据自己的经验来讨论，
使活动更加具有趣味性，同时也激发了幼儿学习的积极性，



想急于知道故事的结果。此时教师要以平等的身份参与讨论，
作隐性指导，切忌每一个问题由教师提出，幼儿回答。这样
幼儿会感到索然无味，被老师控制着，幼儿只能是被动地一
问一答目标：这一环节中通过提问、讨论、观察、再提问，
内容一环扣一环，让幼儿在讨论、谈话中创造性地运用语言，
大胆、清楚表达自己的想法和感受，发展幼儿的想像力，幼
儿在你一语、我一言中提高语言的表达能力。它是解决活动
重点、突破难点的一个关键的环节。此环节为幼儿提供了说
话和表现的机会，将活动推向高潮，最终达到活动的目标。

3、看课件，完整欣赏故事

设计意图：感受老鼠三兄弟的美好形象，使幼儿懂得做事要
替他人着想。

目标：让幼儿通过视听结合的感受进一步地理解作品的情感
脉络，解决难点。

4、活动经验的迁移组织幼儿讨论：为什么鼠妹妹穿着比我们
好

4 看？

设计意图：使幼儿进一步地理解作品的情感脉络。

目标：让幼儿通过视听结合的感受进一步地理解作品的情感
脉络，解决难点。

5、活动延伸：可以围绕“如果你有一块漂亮的布，你准备怎
么办？”

设计意图：通过讨论形式，让幼儿从自身出发，设身处地的
想一想。



目标：让幼儿进一步强化幼儿关心、爱护别人的情感。

五、说活动特色

1、生活教育的理念。活动内容的选择贴近幼儿的生活，故事
所表达的精神对道德意识还往往处于自我中心的当今的独生
子女具有较强的心灵震动。

2、先进的视听教育手段。多媒体技术将图、文、声、像融为
一体，以看图片、看课件的形式直接刺激幼儿的视听器官，
通过视、听觉感官积极参与活动，幼儿通过观看情境表演直
接获得印象。让幼儿在看看、听听、想想、说说、玩玩的轻
松气氛中掌握活动的重、难点，使教学进行得生动活泼，激
发幼儿学习的兴趣，充分发挥想象。

5 更加具有趣味性，同时也激发了幼儿学习的积极性。（执
笔人：程莺）

老鼠三兄弟教案反思篇三

活动目的：

1、激发幼儿参与表演游戏的兴趣。

2、初步进行表演，熟练掌握故事中的角色对话，

3、能大胆地用动作进行表演。

活动准备：

猫小姐，狗叔叔，鼠宝宝，鼠妈妈，青蛙大婶头饰若干。

活动过程：



一、师出示鼠宝宝头饰，激发幼儿说出故事的名字及主要内
容。

师：这是谁？我们在哪个故事里见过它？

里面还有谁？

故事里说了一件什么事？

二、师小结：老鼠宝宝要睡觉，老鼠妈妈哄它他说声音太小
了，青蛙大婶哄他他说声音太大了，狗叔叔哄他他说太吵了，
猫小姐哄他他说声音太好听了，结果呀猫小姐啊呜一口把他
吃掉了。

三、师幼一同完整讲述故事一遍，引导幼儿边说故事边进行
表演。

1．老鼠妈妈哄他，老鼠宝宝是怎么说的？

2．青蛙大婶哄他，老鼠宝宝是怎么说的？

3．狗叔叔哄他，老鼠宝宝是怎么说的？

4．猫小姐哄他，老鼠宝宝又是怎么说的.？

5．第二天老鼠妈妈回来了，她发现什么呀？

四、分组进行表演，师将头饰事先放中间，幼儿自由取放。

师：小朋友到中间去拿头饰，你想当什么小动物，你就拿什
么头饰，一人拿一个以后戴在头上，接下来我们每个小朋友
都来当故事里的小动物，我们一起把故事演一遍，小朋友要
注意想，看看自己演的小动物应该是怎样的？（引导幼儿从
声音和动作两方面进行考虑）



师：小朋友要注意听，当轮到你的时候，你就做动作走出来，
看要怎么做？

鼓励幼儿大胆用语言进行表达，并能做出相应的动作来、

五、游戏结束：请幼儿与教师一起清理活动场地。

老鼠三兄弟教案反思篇四

活动目标：

1、理解故事的情节、内容，感受作品中老鼠三兄弟乐于助人
的角色形象。

2、能在同伴面前大胆、清楚地表达自己的想法和感受。 3、
体会故事中的美好情感，知道帮助别人是一件快乐的事情。
活动重难点：

1、重点：理解故事情节与人物形象，能在同伴面前大胆、清
楚地表达自己的想法和感受。

2、难点：体会故事中的美好情感，知道帮助别人是一件快乐
的事情。 活动准备：

ppt课件；幼儿操作材料人手一份 活动过程：

一、情境导入，引起幼儿兴趣

1、师：我有三个宝宝（介绍名字并引导幼儿理解“兄弟”的
含义）森林王国请了我的三个宝宝去参加动物联欢会，所以
我买了三块布给他们做衣服。

2、请幼儿分别比较三块布，然后摆放，问其原因。



二、讲述故事，讲到“到了裁缝店”处暂停

师：你喜欢三兄弟吗？为什么？三兄弟帮助了别人，他们的
心理怎样？ 鼠妹妹呢？

（1）讨论：你有没有帮助过别人？当时心情重怎样？别人心
情怎样？

（2）教师总结：当你帮助了别人后，你会很快乐，而且愿意
与你做朋友。

四、操作活动

启发式提问“如果你有一块漂亮的布，你准备怎么办？”幼
儿分组讨论，并大胆到台前说明自己的看法。

五、结束活动

小动物为感谢你们，请大家一起去参加动物联欢会，我们开
着小

火车出发吧！（幼儿整队出发）

附：《老鼠三兄弟 》

有三个老鼠兄弟，他们是鼠大大，鼠老二，鼠小小。

有一天，鼠妈妈拿出三块布：最大的一块给鼠大大，不大不
小的给鼠老二，最小的给鼠小小。

于是，三兄弟去找裁缝店。一路上，他们可高兴了，鼠大大
说：“我要做一件特别帅的 西装。”鼠老二说：“我要做一
件时髦的裤子。”鼠小小说：“我要做一件漂亮的衬衫。”

“哟！这么高兴，到哪里去呀？”原来是鼠妹妹在问。鼠大



大说：“我们去裁缝店做衣服。”鼠妹妹说：“哇！这布真
漂亮，我从来没有见过这么漂亮的布。”这时，三兄弟发现
鼠妹妹穿着灰溜溜的破衣服。于是，他们一声不吭地往前走。
到了裁缝店，鼠大大说：“你给我做。。。”鼠老二和鼠小
小也说：“你给我做。。。”

现在，鼠妹妹变得多漂亮呀！三个老鼠兄弟说：“呀！比我
们穿着好看。”说着，三兄弟回家了。

老鼠三兄弟教案反思篇五

1、理解故事的情节、内容，感受作品中老鼠三兄弟乐于助人
的角色形象。

2、能在同伴面前大胆、清楚地表达自己的想法和感受。

3、体会故事中的美好情感，知道帮助别人是一件快乐的事情。

1、重点：理解故事情节与人物形象，能在同伴面前大胆、清
楚地表达自己的想法和感受。

2、难点：体会故事中的美好情感，知道帮助别人是一件快乐
的事情。

ppt课件；幼儿操作材料人手一份

一、情境导入，引起幼儿兴趣

1、师：我有三个宝宝（介绍名字并引导幼儿理解“兄弟”的
含义）森林王国请了我的三个宝宝去参加动物联欢会，所以
我买了三块布给他们做衣服。

2、请幼儿分别比较三块布，然后摆放，问其原因。



二、讲述故事，讲到“到了裁缝店”处暂停

1、鼠大大，老二，小小拿到了布都想做些什么？（西装，衬
衫，裤子）到哪去做呢？（裁缝店，讲述裁缝是干什么的？）

2、在路上他碰见了谁？他们发现鼠妹妹穿的'怎样？三兄弟
和她说了什么？

三、迁移经验，拓展思路，分析三兄弟性格，体验情感

1、分析三兄弟性格

师：你喜欢三兄弟吗？为什么？三兄弟帮助了别人，他们的
心理怎样？鼠妹妹呢？

幼儿讨论后，教师总结：三兄弟是个心地善良，乐于助人的
宝宝。

2、根据经验，讲述自身经历

（1）讨论：你有没有帮助过别人？当时心情重怎样？别人心
情怎样？

（2）教师总结：当你帮助了别人后，你会很快乐，而且愿意
与你做朋友。

四、操作活动

启发式提问“如果你有一块漂亮的布，你准备怎么办？”幼
儿分组讨论，并大胆到台前说明自己的看法。

五、结束活动

小动物为感谢你们，请大家一起去参加动物联欢会，我们开
着小



火车出发吧！（幼儿整队出发）

附：《老鼠三兄弟》

有三个老鼠兄弟，他们是鼠大大，鼠老二，鼠小小。

有一天，鼠妈妈拿出三块布：最大的一块给鼠大大，不大不
小的给鼠老二，最小的给鼠小小。

于是，三兄弟去找裁缝店。一路上，他们可高兴了，鼠大大
说：“我要做一件特别帅的西装。”鼠老二说：“我要做一
件时髦的裤子。”鼠小小说：“我要做一件漂亮的衬衫。”

“哟！这么高兴，到哪里去呀？”原来是鼠妹妹在问。鼠大
大说：“我们去裁缝店做衣服。”鼠妹妹说：“哇！这布真
漂亮，我从来没有见过这么漂亮的布。”这时，三兄弟发现
鼠妹妹穿着灰溜溜的破衣服。于是，他们一声不吭地往前走。
到了裁缝店，鼠大大说：“你给我做。”鼠老二和鼠小小也
说：“你给我做。”

现在，鼠妹妹变得多漂亮呀！三个老鼠兄弟说：“呀！比我
们穿着好看。”说着，三兄弟回家了。

老鼠三兄弟教案反思篇六

一：活动目标：

1、看看、说说生活中常见的纸。

2、尝试用团、抛、踢等不同的动作玩纸，体验活动的快乐。

二：活动准备：

餐巾纸、手工纸（红黄蓝绿）、报纸、超市的广告纸；纸箱



等辅助材料。

三：活动过程：

1．出示纸袋，引起幼儿的兴趣

可以放什么？我在纸袋里放了，宝宝喜欢的纸，猜猜看是什
么纸？

2.看看讲讲。

（1）餐巾纸(生活)---边出示边说这是---餐巾纸。

教师提问：餐巾纸帮宝宝擦什么？你是怎么擦的？

儿歌：餐巾剑毡渲怀娆脖乔涕，真干净?

（擦过的餐巾纸放哪里？）

（2）我的纸袋里还有——出示手工纸(颜色)

提问：这是什么颜色的手工纸？（红黄蓝绿）手工纸可以干
什么？（可以剪、可以撕）

游戏：手工纸变变变，变架飞机飞飞飞……

（3）超市的广告纸(认说日常用品)---

a.小朋友在广告纸上看到了什么？

b.讨论：你想到超市买什么东西？

（4）我们再看看，纸袋里还有——报纸(新闻)

a.报纸是谁看的？报纸上有什么？



b.小结：宝宝长大了，也来看新闻、看故事。

3.玩报纸

（1）超级捏捏捏！（团成球）

捏捏捏，用力捏。谁的球小？谁的球大？

（2）抛——我的报纸球，飞起来喽！

踢——我的报纸球，踢起来喽！

滚——我的报纸球，滚过来喽！

4.送纸球宝宝回家。

老鼠三兄弟教案反思篇七

1、知道食物有各种各样的味道，能初步分辨甜酸苦辣。

2、愿意向大家说说自己品尝食物的体验和感受。

活动准备

多媒体：背景图一幅

第一桌：小零食

第二桌：蔬菜

第三桌：水果

活动过程

1、情景导入



师扮演兔妈妈，带孩子进入兔妈妈的家。

师：你们来我家我可高兴了，我要好好招待你们，你们喜欢
吃什么呀?(幼儿自由回答)

师：今天我为你们准备了好多好吃的东西，你们看——

(师给幼儿介绍零食，蔬菜，水果)

2、幼儿品尝

师：这么多好吃的东西，我请小朋友来品尝品尝。

(放轻音乐，幼儿开始品尝)

师热情招待。(及时捕捉幼儿品尝味道时的各种表情)

3、幼儿说说品尝到各种味道后的感受

(1)请幼儿说说你尝到了什么味道?“文.章出自屈a老师教.案
网”觉得怎么样?

(2)请幼儿看自己或别的幼儿尝味道时的表情，猜猜他们尝到
了什么味道。(运用多媒体放幼儿的照片)

请幼儿表演一下吃各种味道的表情。

4、总结

师：在生活中我们吃的实物有各种各样的味道，甜酸苦辣都
有，只要是有营养的我们都要吃到肚子里。

5、结束

师：天黑了，孩子们我们回家吧。



活动反思

幼儿在活动中多数都能参与到活动中，个别幼儿在活动中能
协助教师完成活动，有的幼儿能自主的参与到活动中，使得
整个活动很好的开展，以往不原意参加活动的现在能积极参
加到活动中。

老鼠三兄弟教案反思篇八

活动目标：

1.理解故事情节与人物形象。

2.学习按物体大小进行一一对应匹配操作

3.体会故事中的.美好情感，知道帮助别人是一件快乐的事情。

活动准备：

活动过程：

一.导入活动，引起幼儿兴趣

教：以鼠妈妈的口吻说：我有三个宝宝（介绍名字并引导幼
儿理解“兄弟”的含义）森林王国请了我的三个宝宝去参加
动物联欢会，所以我买了三块布给他们做衣（请幼儿分别比
较三块布，然后摆放，问其原因）他们没做成了自己的衣服
却做出了女式的帽子，上衣，短裙，帽子，你们想要知道为
什么吗？（引出故事）

二.讲述故事，讲到“到了裁缝店”处暂停

1.教：鼠大大，老二，小小拿到了布都想做些什么？（西装，
衬衫，裤子）到哪去做呢？（裁缝店，讲述裁缝是干什么



的？）

教：在路上他碰见了谁？他们发现鼠妹妹穿的怎样？三兄弟
和她说了什么？

三.迁移经验，拓展思路，分析三兄弟性格，体验情感

1.分析三兄弟性格

教：你喜欢三兄弟吗？为什么？三兄弟帮助了别人，他们的
心理怎样？

鼠妹妹呢？

幼儿讨论后，教师总结：三兄弟是个心地善良，乐于助人的
宝宝。

2.根据经验，讲述自身经历

教师；你有没有帮助过别人？当时心情重怎样？别人心情怎
样？

待幼儿充分讨论后，教师总结：当你帮助了别人后，你会很
快乐，而且愿意与你做朋友。

四.操作活动

五.结束活动


